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The share of people who 
have stated they will not be 
working from outside their 
home has decreased since 
April.
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As of September 9th, the biggest change in behaviour in the UK is the use of face 
masks. Respondents in the UK are 8 times more likely to always wear face masks 
outside their home compared to April 1st.  Across European countries surveyed 
the same week, Spain has the highest share of respondents who always wear a 
face mask outside their homes (94%) while Sweden has the lowest (2%).
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Between April and 
September, the share of 
respondents that report 
always avoiding 
gatherings of 3-10 people 
decreased from 91% to 
40%.
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Between April and 
September, the share of 
respondents that report 
not at all avoiding going 
out increased from 4% to 
25%, while the share of 
those that report always 
avoiding going out 
decreased from 40% to 
15%. 
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As of September 9th, 77% of respondents reported a lot or a fair amount of 
confidence in the UK’s healthcare system to respond to COVID-19. In contrast, 
28% of respondents thought the Government was handling COVID-19 very well or 
somewhat well.

The percentage of 
respondents who reported 
‘a lot of confidence’ in the 
healthcare system to 
respond to a COVID-19 
outbreak has dropped from 
39% to 26% since April 21st.

Responses about the 
perception of the  
government’s handling of 
the COVID-19 issue has 
remained relatively 
consistent since April 21st.
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The Cantril ladder serves as a proxy for life satisfaction. Life satisfaction is a 
powerful measure of the quality of people’s lives. The annual World Happiness 
Report attributes the differences over time and between countries to good 
health, income and the quality of social environment. These factors are changing 
under COVID-19, often in ways we have never experienced before. The YouGov life 
satisfaction data, collected regularly as the  pandemic evolves in each surveyed 
country, provide a valuable barometer reading of life under COVID-19, reflecting 
each country’s institutions and policies.

Across European countries surveyed between August 28th and September 9th, the 
United Kingdom reported the lowest life satisfaction and Finland the highest.

FIN DNK NOR SWE DEU ESP FRA ITA UK

0

2

4

6

8

10

UK

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0

5

10

15

20

S
u

rv
e

y
	r

e
s
p

o
n

s
e
	(

%
)

Survey_response

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

http://www.coviddatahub.com/


Across European countries surveyed between August 28th and September 9th, the 
United Kingdom and Spain had the most stringent government and Norway had 
the least stringent. The University of Oxford’s Government Stringency Index is a 
measure of the number and severity of measures put in place by the 
governments to address the COVID-19 pandemic.
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https://imperial.eu.qualtrics.com/jfe/form/SV_8DtB6HNyjm1cVCJ


http://www.coviddatahub.com/
The CovidDataHub.com project is a joint collaboration between the Institute of Global Health Innovation (IGHI) at Imperial College London and YouGov Plc to gather global insights on people's behaviours and life satisfaction in response to COVID-19. The research covers 29 countries, interviewing up to 30,000 people each week.    This report is designed to provide behavioural analysis on how different populations are responding to the pandemic, helping public health bodies in their efforts to limit the impact of the disease. Anonymised respondent level data is generously made available for all public health and academic institutions globally by YouGov Plc at our GitHub site (https:/github.com/YouGov-Data/covid-19-tracker).
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